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Перечень совместимых со СПАРК интернет-браузеров:
· Microsoft Edge версии 120 и выше;
· Google Chrome 120 и выше;
· Яндекс.Браузер 22 и выше;
· Mozilla Firefox 115 и выше;
· Safari 16 и выше;
· Opera 106 и выше.
[bookmark: _GoBack]Для работы со СПАРК в настройках браузера должно быть разрешено:
· выполнять JavaScript;
· принимать cookies.
Для работы со СПАРК предоставляется комплект аутентификационных данных, который обеспечивает работу на одном Устройстве (комплекс из интернет-браузера и определяемого таким интернет-браузером стационарного или мобильного устройства, с которого осуществляется доступ к СПАРК, в том числе рабочая станция (персональный компьютер, ноутбук), телефон, планшет).
Один комплект Аутентификационных данных не может быть использован одновременно более чем на одном Устройстве, при этом в течение каждых 24 часов оказания услуг общее число уникальных Устройств, на которых использовался один и тот же комплект аутентификационных данных, не должно превышать 3 (трех).
В случае, если в результате изменений в законодательстве Российской Федерации или в силу технических причин на стороне источника данных будет прекращено или ограничено распространение какой-либо информации, указанной в настоящем описании, редакция сетевого издания Информационный ресурс СПАРК со дня вступления в силу соответствующих изменений вправе прекратить предоставление такой информации.
Информационный ресурс СПАРК содержит сведения о юридических лицах и индивидуальных предпринимателях (ИП), зарегистрированных на территории Российской Федерации и ряда стран СНГ.

Глубина информационного архива системы СПАРК превышает 15 лет, а сам архив сформирован на основе сведений, полученных из официальных источников.

Данные по российским юридическим лицам включают:
· Регистрационные данные, включая статистические коды;
· Общедоступные сведения об уплаченных налогах и сборах, о применении специального налогового режима, недоимках, штрафах и пенях по налогам и сборам;
· Сведения о персонале;
· Сведения об участниках и акционерах, дочерних и зависимых обществах, участии в фондах, некоммерческих партнерствах и объединениях;
· Сообщения и существенные факты, публикуемые в Едином федеральном реестре сведений о банкротстве (ЕФРСБ), Едином федеральном реестре юридически значимых сведений о фактах деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и иных субъектов экономической деятельности (Федресурс), в системе раскрытия информации эмитентов эмиссионных ценных бумаг;
· Контактные данные (адрес, телефон, электронная почта, зарегистрированные на юридическое лицо домены в зонах RU, SU, РФ) ;
· Сведения о вхождении юридического лица в реестры и списки, определяющие особый статус юридического лица (реестр недобросовестных поставщиков, единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства и т.д.) ;
· Полученные лицензии, сертификаты и декларации, уведомления о начале деятельности;
· Сведения о правах на объекты интеллектуальной собственности;
· Сведения об участии в государственных закупках;
· Решения, постановления и определения арбитражных судов;
· Исполнительные производства;
· Опубликованную бухгалтерскую отчетность и архив отчетности с 1999 года более чем по 3,6 млн. юридических лиц;
· Историю изменений наименования, адреса, величины уставного капитала, руководителя, участников и акционеров.  
Дополнительно к вышеуказанным сведениям, по юридическим лицам – эмитентам ценных бумаг информационный ресурс содержит данные, подлежащие обязательному раскрытию. Данные размещены в структурированном виде в соответствующих разделах информационного ресурса без переадресации на вложенные файлы:
· Информацию относительно органов управления и лиц, входящих в состав органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью компании (совет директоров, исполнительный орган, орган контроля) с архивом с 1999 года;
· Данные относительно деятельности компании, такие как описание деятельности, планов и обязательств эмитента, информация о конкурентах, факторы и условия, определяющие значения для конкурентных позиций работающих на рынке компаний, история создания и развития;
· Финансовую информацию, включающую в себя ежеквартальную бухгалтерскую отчетность, консолидированные отчеты (при наличии). 
· Ежеквартальные отчеты эмитента, списки аффилированных лиц и прочие документы компании с архивом глубиной более 15 лет.

Данные по российским индивидуальным предпринимателям включают:
· Регистрационные коды ОГРНИП, ИНН, ОКАТО и ОКТМО;
· Информацию о несостоятельности (банкротстве), об участии в торговых процедурах, заключенных государственных контрактах, вхождение в реестры, арбитражные дела;
· Сведения о правах на объекты интеллектуальной собственности;
· Сведения о доменных именах, зарегистрированных на частных лиц, ведущих на сайты, на которых встречается упоминание реквизитов ИП.

Информационный ресурс включает сведения из Реестра аккредитованных филиалов и представительств иностранных компаний (РАФП).
Данные о зарегистрированных юридических лицах и индивидуальных предпринимателях других стран доступны для Пользователей в Информационном ресурсе без переадресации на сторонние интернет ресурсы и содержат данные о:
· юридических лицах и индивидуальных предпринимателях Казахстана;
· юридических лицах Молдовы;
· юридических лицах Кыргызстана;
· юридических лицах Латвии;
· юридических лицах Кипра.

Кроме вышеуказанного, информационный ресурс содержит:
· официально публикуемые сведения о делах, рассматриваемых в судах общей юрисдикции, начиная с 2015 года;
· сведения о процедурах внесудебного банкротства физических лиц; 
· сведения о платежной дисциплине юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Данные отражают средний срок исполнения финансовых обязательств, среднее значение просрочки в днях, количество платежей и их сумму, информацию о задержке платежей в зависимости от отрасли;
· сведения о товарных знаках, заявках на товарные знаки, выданных патентах на изобретения, полезные модели, промышленные образцы, наименования мест происхождения товара, базы данных, топологии интегральных микросхем, программы для ЭВМ, изобретения, формулы заявок на российские изобретения, включая архив с 2010 года. По каждому объекту интеллектуальной собственности представлены описание и информация по изменениям: смена правообладателя, адреса для переписки, продление срока действия или внесение иных изменений;

Функциональные возможности и аналитические инструменты информационного ресурса
Данные по юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, арбитражным делам, государственным закупкам, телефонным номерам, доменным именам, адресам электронной почты, объектам интеллектуальной собственности структурированы в форме карточки (досье) с тематическими разделами, с системой навигации и перекрестными ссылками.
В карточках арбитражных дел указываются даты предстоящих событий по делу, с возможностью переноса даты в календарь в формате ICS. 
В карточках арбитражного дела о банкротстве выделены должник, арбитражный управляющий, лица, привлеченные к субсидиарной ответственности, даты введения отдельных процедур.
В карточках юридических лиц доступен поиск по делам судов общей юрисдикции, с определением вероятности соответствия участников дела данным из карточки юридического лица.
Аналитические инструменты в системе позволяют автоматически выявлять типовые признаки рисков, признаки ведения финансово – хозяйственной деятельности, определять структуру собственников (по общедоступным данным).
В карточках юридических и физических лиц представлен анализ структуры собственников и дочерних компаний (по общедоступным данным). Раздел содержит графическое и табличное представление структуры собственников анализируемого объекта и структуры прямого и косвенного участия анализируемого объекта в уставных капиталах других компаний. По каждому связанному лицу указывается доля прямого участия в уставном капитале компании, находящейся на предшествующем уровне в иерархической цепочке.
Для структуры собственников определяется полная доля, которая включает доли прямого и косвенного участия конкретного связанного физического или юридического лица в анализируемой компании, вычисленные аналитически, по информации о всех долях по всей цепочке совладельцев. 
Для структуры прямого и косвенное участия в уставном капитале определяется полная доля, которая включает доли прямого и косвенного участия исследуемой компании или физического лица в уставных капиталах конкретных связанных юридических лиц, вычисленные аналитически, по информации о всех долях по всей цепочке совладельцев. 
В случае, если доля точно не известна, указывается диапазон, в котором она находится.
Анализ производится на основе открытой информации, без учета погрешности, появляющейся из-за временной разницы в данных источников.
В карточках компаний, производящих закупки в соответствии с 44-ФЗ и 223-ФЗ доступен текстовый поиск по предмету закупки и наименованию поставщика.
В карточках юридических лиц содержится блок с анализом финансово-экономической деятельности компании. Блок включает агрегированную финансовую отчётность, графики, отражающие структуру и динамику ключевых показателей деятельности компании, рассчитанные на основе отчетности коэффициенты. Финансовый анализ включает автоматически генерируемые текстовые выводы на основе аналитических показателей.
Финансовый анализ включает таблицу с расчетом налоговой нагрузки и с возможностью сопоставления с аналогами по отрасли.
Финансовые показатели из 1, 2, 4 форм бухгалтерской отчетности и рассчитанные на их основании финансовые коэффициенты можно выводить на график в любых сочетаниях не более чем из пяти показателей, сохранять выбранные сочетания в системе.  
Данные о юридических или физических лицах можно выгружать из Информационного ресурса в виде стандартных и настраиваемых отчетов.
Адрес регистрации и места деятельности российских юридических лиц графически отображаются на карте.

Публикации в СМИ
В карточках компаний и физических лиц доступен раздел Публикации в СМИ, включающий в себя результаты поиска по наименованию компании или ее руководителю из более чем 75000 открытых источников сети Интернет и СМИ, в том числе закрытых новостных лент агентства «Интерфакс».
В разделе отражается график изменения числа публикаций, отдельно показано число рисковых публикаций. Также в разделе размещены риск-факторы и деловые темы, обнаруженные за рассматриваемый период, и топ наиболее заметных публикаций за рассматриваемый период. Для компаний, у которых рассчитан индекс репутационного риска (ИРР), отображается график его изменения. ИРР отражает количество и влиятельность публикаций о компании, содержащих риск-факторы. 

Поисковые возможности системы
Информационный ресурс предоставляет возможность поиска юридических лиц и индивидуальных предпринимателей через единую поисковую строку по реквизитам юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, контактным данным, номерам арбитражных дел, исполнительных документов, государственных контрактов, уведомлений о возникновении залога.
При поиске по номеру документа в результатах доступна ссылка, по которой открывается либо сам документ, либо его карточка. 

Регламентные проверки
Информационный ресурс позволяет автоматизировать проверку юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
В сервисе доступны следующие возможности:
· автоматические проверки лиц по основным факторам риска;
· ввод комментариев к проверке; 
· сохранение архива проведенных проверок.
Информационный ресурс производит проверку по пользовательским спискам, при этом есть возможность проверять не только сами компании, входящие в негативный список, но и учитывать связи через общих совладельцев и руководителей. 

Функционал по работе со списками
Информационный ресурс предоставляет возможность создания неограниченного количества пользовательских списков, которые могут состоять из юридических или физических лиц, а также из арбитражных дел. Списки не имеют ограничений на количество записей в нем.
По списку физических лиц можно сформировать отчет об участии физического лица в качестве руководителя и/или совладельца, регистрации в виде ИП, главы КФХ.
Реализована возможность автоматической загрузки собственных пользовательских списков юридических лиц по наборам кодов (ИНН, ОГРН), физических лиц по ИНН, арбитражных дел по номеру дела.

Мониторинг
Информационный ресурс позволяет настраивать ежедневный мониторинг изменений в юридических и физических лицах, включенных в пользовательские списки. Мониторинг отслеживает:
· Рисковые факторы – начало процедур банкротства, ликвидации, выявление факта дисквалификации руководителя, недостоверности сведений в ЕГРЮЛ, включения компании или ИП в негативный реестр; 
· Изменения в структуре участников, структуре зависимых и дочерних юридических лиц; 
· Изменения в регистрационных данных; 
· Появление новой информации об участии лица в торговых процедурах, о заключении с ним государственных контрактов; 
· Изменения по арбитражным делам; 
· Появление физического лица в качестве руководителя нового или существующего юридического лица. 
Информационный ресурс позволяет просматривать события мониторинга в виде ленты событий, а также возможность автоматического оповещения на электронную почту. Просмотр событий в интерфейсе включает возможность фильтрации результата работы мониторинга по критериям: регистрационные данные, арбитражные дела, исполнительные производства, рисковые факторы, корпоративные события, государственные контракты, события повышенного риска, лизинг, залоги.

Информационный ресурс содержит скоринговые оценки: 
· Сводный индикатор риска - совокупная оценка надежности компании, рассчитываемая на основании публично доступной информации о деятельности юридического лица;
· Индекс должной осмотрительности – Скоринг, показывающий вероятность того, что компания является «фирмой-однодневкой»;
· Индекс финансового риска – Вероятностная оценка неплатежеспособности компании;
· Индекс платежной дисциплины – Показатель, учитывающий своевременность оплаты компанией счетов;
· Кредитный лимит - потенциально приемлемая сумма для авансирования компании.

Функционал выборок
Информационный ресурс предоставляет возможность отбора юридических или физических лиц по определенным пользователем критериям, в том числе: 
· Регистрационные данные компании - дата регистрации, возраст компании, дата ликвидации (для недействующих юридических лиц), величина уставного капитала, статус, организационно-правовая форма, форма собственности, специальный налоговый режим;
· Совладельцы – юридические или физические лица, с отбором по максимальным и минимальным долям, странам;
· Регион регистрации, деятельности компании;
· Вид деятельности компании;
· Среднесписочная численность сотрудников;
· Включение компании в негативные реестры, значение скоринговых показателей;
· Наличие контактных данных (телефон, электронная почта, сайт);
· Наличие залогов, лизинговых договоров;
· Финансовые коэффициенты (ликвидность, платежеспособность, деловая активность, рентабельность);
· Показатели из бухгалтерской отчетности (формы 1,2,4,6). Для показателей из бухгалтерской отчетности реализованы параметры подбора компаний по абсолютному значению на конкретный период, по изменению значения относительно предыдущего периода;
· Уплаченные налоги и сборы.
Информационный ресурс предоставляет возможность построения по отобранным юридическим лицам отчета, в который можно включить как показатели, которые использовались в качестве параметров, так и добавить дополнительные сведения в виде: краткого и полного наименования, адреса, руководителя и его должности, контактных сведений, информации о совладельцах и регистрационных кодов.
Информационный ресурс предоставляет возможность:
· предварительно просматривать результирующую выгрузку, 
· ранжировать компании в отчете по показателю, 
· сопоставлять графики изменения любого финансового показателя, используемого в выборке, 
· сохранять настроенные параметры подбора компаний или индивидуальных предпринимателей, 
· сохранять историю ранее произведенных выборок.
Информационный ресурс позволяет формировать по построенной выборке статистическую панель. Панель позволяет выбрать для анализа финансовый показатель (выручка, активы, чистая прибыль, рентабельность и др.). По значениям выбранного показателя у отобранных компаний определяются основные статистические характеристики выборки (среднее значение, медиана, квартили). Отражается распределение отобранных компаний по диапазонам значений выбранного показателя и регионам, отраслям (видам деятельности); диапазонам численности сотрудников. 

Информационный ресурс предоставляет возможность подбора арбитражных дел по определенным пользователем критериям, в том числе: 
· категория арбитражного дела;
· нормы права, упоминаемы в тексте решения по делу;
· участники дела, их представители;
· сумма исковых требований, сумма удовлетворенных судом требований;
· даты иска, принятия решения по делу.
Информационный ресурс предоставляет возможность построения по отобранным арбитражным делам отчета, в который можно включить как показатели, которые использовались в качестве параметров, так и добавить дополнительные сведения в виде: номера дела, сути иска, резолютивной части из решения по делу.
Информационный ресурс позволяет отслеживать факт появления новых дел по определенным пользователем критериям.

Функция поиска взаимосвязей.
Информационный ресурс предоставляет возможность визуализации связей любого юридического лица в виде связанного графа. Визуализация поддерживает возможность добавления пользовательских объектов и пользовательских связей, сохранение уже построенных схем (графов) визуализации, экспорт результатов визуализации связей в формат PDF или в пользовательский список.
В Информационном ресурсе есть функция автоматического поиска взаимосвязей между любыми физическими и юридическими лицами, списками физических и юридических лиц. Ограничение на величину списка для поиска взаимосвязей 20000 объектов. Поиск связей учитывает следующие типы взаимосвязей: 
· владение – с настройкой минимальной доли, которая будет учитываться сервисом (по общедоступным данным);
· управление – связь между руководителем или управляющей компанией и управляемым объектом;
· общий адрес, телефон;
· лицензиар и лицензиат товарного знака;
· исторические и возможные связи;
· контрагенты:
· поставщик и закупщик в государственных закупках;
· истец и ответчик в арбитражных делах;
· производитель и заявитель в сертификатах и декларациях соответствия;
· залогодатель и залогодержатель;
· лизингодатель и лизингополучатель;
· аудиторы и аудируемое лицо.
Функция поддерживает возможность настройки значимости связей, возможность поиска и добавления компании, руководителей, совладельцев в интерфейсе поиска связей без необходимости возврата к основному поиску.

Функция Портфель. 
Информационный ресурс предоставляет сервис по анализу рисков по пользовательскому списку контрагентов. К каждой строке списка можно добавить численную величину (отражающую размер задолженности, выручки или любой иной финансовый показатель деятельности контрагента), до двух качественных характеристик (поставляемый товар, совершившее сделку подразделение) и комментарий. Сервис отображает общую структуру портфеля контрагентов, группирует их по уровню рисков, загруженным качественным показателям, регионам, отраслям, величине загруженного численного показателя и автоматически выделяет группы компаний с общим бенефициаром.

Функция сверки реквизитов нотариально удостоверенных доверенностей
Проверка нотариально удостоверенной доверенности осуществляется на основании следующих реквизитов:
· дата удостоверения доверенности;
· номер регистрации нотариального действия в реестре нотариальных действий единой информационной системы нотариата;
· серия и номер бланка единого образца, предназначенного для совершения нотариального действия (при наличии);
· сведения о лице, удостоверившем доверенность.

Функция сравнения компаний по параметрам
Информационный ресурс позволяет сравнивать до 5 компаний по ключевым показателям: размеру, деятельности, финансовому положению и рисковым факторам.
